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Colegiul disciplinar
de ре liпgй Consiliul Superior al Magistrafurii

нотДкАкш

19 septembrie 2020
пr. l7бl8

mun. Chiginёu

Completul de examinare а contestaliilor пт.1 al Colegiului disciplinaT de
ре lАпgй Consiliul Suреriоr al Magistraturii in componenla:

Pregedinte Cobzac Elena
Membrii pulbere Ruxanda

Botnaru stela
examinбnd in qedin!б inchisй contestalia dесlаrаtй de сёtrе Реrjч Sегфеi

impotriva Deciziei Inspecliei judiciare пr.465s-650 р/m, 489s-689 din 11 iunie
2020, emise ре mаrgiпеа sesizйrilor depuse la 27 mаi qi 01 iunie 2020 asupra
ac{iunilor judecёtorului judecйtoriei chi9inёu, sediul k9cani ciumac vitalii

CONSTATA:
1. Ar g апепtе I е s esizdr ii.

La 29 mai gi 01 iunie 202О, iп аdrеsа Consiliului Sчреriоr al
Magistraturii, au parvenit sesizёrile cet. perju sеrфеi, in саrе se soliciй
sапс{iопаrеа disciplinarй а judecйtorului judecёtoriei Chiginёu, sediul Rjgcani
Ciumac Vitalii pentru faptul neindeplinirii de сёtrе judecЁtorul а obligaliunilor
de serviciu, in cadrul ехаmiпёrii сhеmаrе in judecaй, adresat1 impotгiva
Ministerului Justiliei 9i Comisiei pentru рrеsеlес{iа candidalilor la funclia de
рrосIлоr gепеrаl, adoptarea de сёtrе judecЁtorul Ciumac Viиlii la 28.11.19 а
incheierii рriп саrе sa solicitat iпlёtчrаrеа neajunsurilor din acliunea dерчsй,
dezacordul cu incheierea nominalizatё, etc.

А indicat autorul sesizёrilor despre acliunile, dupб рйrеrеа acestuia fiind
ilegale а judecёtorului Ciumac Y., Ьйпuiпdч-l de фidаrеа interesului pirafului
iп proces, incёlcind dreptul гeclamantului la accesul liЬеr la justilie, рrечйzut
de Constitulie, etc.

Considerё autorul sesizёriloг, с5 рriп acliunile sale, judecйtorul Ciumac
Vitalie а comis abateri disciplinare, prevdzute de art.4 al. 1 lit.b), i), р) al Legii
cu privire la гйsрuпdеrеа disciplinarй, se асееа judecёtorul nominalizat
чrmеаzё а fi sanc(ionat disciplinar,

2.Орiпiа judecdtorulai vizat iп sesizare
Cu рriчirе la argumentele menlionate de сёtrе petilionar in sesizare,

judecёtorul а relatat, сй consider, сй oetilionarul iqi manifestЁ dezacordul cu
faptul сё ac{iunea Sa nu а fost рusё ре rol gi in mod special pentru faptul сё nu
i-a fost admisй solicitarea de asigurare а acliunii. in acest SenS саrеча drepturi



J'Р-

Ёgа

sau interese legale ale lui Sеrфеi Perju пч ач fost iпсёlсаtе prin emiterea

incheierii judecёtoregti din 28.11.2019, оr acesta пч а inlёturat neajunsurile din
сеrеrеа de chemare in judecatй, iаr depunerea plingerii 1а inspec{ia judiciarё о

сопsidеrй са о modalitate de гйzЬчпаrе репtrч iпсhеiегilе judecёtoreqti emise.

3.Pozilia Iпspecliei Jadiciare.
ExaminAnd temeiurile expuse iп sesizare, pentru trаgеrеа 1а rйsрчпdеrеа

disciplinarё а judecбtorului Ciumac Vitalii de la Judecбtoria Chiginёu (sediul
K9cani), prin prisma поrmеlоr legale aplicabile, Inspeclia judiciarё, рriп
decizia sa din 11 iunie 2020, а rеsрiпs са neintemeiatб sesizйrile inaintate de

Реrju Sеrфеi, ре motiv сй in чrmа чеrifiсбrilоr efectuate, nu au fost stabilite in
acliunile judecёtorului vizat fapte, care аг putea Гr incadrate сопfогm art.4
alin,(1) din Legea cu privire la rёsрuпdеrеа disсiрliпаrй а jчdесёtоrilоr nr.178
dtп25.07.20|4.

Dеzасогdчl petilionarului cu soluliile adoptate in cadrul unei cauze, сhiаr
qi in cMul casёrii uпоr incheieri, hоtdrбri, nu poate servi temei de аtrаgеrе 1а

rЁsрuпdеrе disciplinarё а judecёtorului yizat, iп circumstanlele enunjate in
sesizare.

4. Аrgumепtеlе coпtestalieL
Imроtгiча deciziei Inspecliei judiciare rrr.4б5s-650 р/m, 489s-689 din 1 1

iunie 2020, de сёtrе Реrjч Sеrфеi а fost depusё contestatie 9i, manifestбndu-
gi dezacordul cu decizia data 9i constatйrile rеliпutе de inspectorul-judecбtor, а
invocat сй ultimul а avut о pozilie vёdit рйrtiпitоаrе, ignorбnd situalia de fapt gi

поrmеlе legale la саrе s-a йcut trimitere. Invocй peti}ionarul, с1 inspectorul
judecёtor пч s-a expus asupra argumentelor privind discriminarea acestuia, оr,
а fost tratat diferit de сёtrе judecйtor decit alte persoane, invocбnd cauza сiчilй
Chitoroagi Nicolae impotriva Procuraturii General cu participarea tertului
Yiorel Моrаri privind contestarea actelor.

Astfel, rеitеrбпd in detaliu circumstanlele de fapt indicate in sesizare, а
solicitat repetat autorul contestatiei interven}ia сбt mai promptб а Consiliului
Sчреriоr al Magistraturii, iпtrч constatarea iпсёlсйrii admise de instan!ё Ei
dispunerea sanclionёrii disciplinare а judecйtorului Vitalii Ciumac pentru
iпсёlсаrеа drepfurilor sale, la еmitеrеа асtеlоr de рrосеdurй ре cauza civilё,
pomitё la сеrеrеа sa сёtrе mепliопаtё mai sus.

5. Aprecierea Соmрlеtului de ехаmiпаrе а coпlestaliilor.
Potгivit art.27 alin.(l) din Legea cu privire la rёspunderea disciplinarй а

judecйtoгilor пr.178l25.07.2014 "Completele de examinare а contestatiilor ale
colegiului disciplinar (in continuare - complete de contestajie) чеrifiсi contesta{iile
impotгiva deciziilor inspecliei judiciaTe de respingere а sesizйriloг''.



Fli,*+ In conformitate cu ргечеdеrilе art,28 alin.(l) din Legea пr.l78l25.07.2014
"Completele de contesta}ie ехаmiпемi contesta{iile impotriva deciziiloг inspecliei
judiciare de rеsрiпgеге а sеsizйгii. Рrосеdurа in fala соmрlеtеlог de contestalie este
sсrisё", iar сопfоrm alin.(3) lit.b) din поrmа mепliопаtй ''Completele de contesta[ie
decid rеsрiпgегеа contestaliei са neintemeiate''.

Агt.29 аliп.(З) din Legea indicatd suрга stipule'й сё ''Ноtбrбrеа privind
respingerea contestaliei impotriva deciziei Inspec}iei judiciare de respingere а sesizЁrii
este definitivi".

Analizдnd temeiurile invocate in contestalie 9i mateгialele administгate, рrесum
qi decizia Inspecliei judiciare се se contesta, Compleful de ехаmiпаге а contestaliilor
conchide се contestatia declaratё чгmем5 а fi respinsй din чгmбtоаrеlе considerente.

Din mаtеriаlеlе рrеzепиtе se constata сб, peti{ionarul, perju sеrфеi пч este de
acord cu constatЁrile Inspecliei judiciare, mеп{iопбпd саrасtеrчl pertinent gi formal al
acesteia, cu еýчаrеа sarcinii stabilirii fарtеlог imputate judecdtorului gi чегifiсйrii
ac}iunilor acesfuia prin prisma рrечеdегilоr аrt.4 alin.(l) art.4 al.1 lit.b), D, р) al Legii
cu рriчiге la йsрчпdегеа disciplinarй а judесЁtоrilог.

Completul de ехаmiпаге а contestaliilor mепtiопеаzй сб, in contestalie
petilionarul пч а invocat саrеча argumente noi, neverificate de Inspeclia Judiciarё,
саrе ат servi drept temei pentru апчlаrеа deciziei contestate, сопfоrm сйгеiа s-a
constatat intemeiat сЁ faptele expuse in sesizare пu iпtrчпеsс elementele constifutive
ale abaterii disciplinare prevйzute la аrt.4 alin.(l) Legea cu рriчirе la rйsрчпdеrеа
disciplinari а judecёtorilor пr.l78 din 25.07.20|4,

Аrt. 4 alin. (1) din Legea cu рriчirе la risрчпdеrеа disciplinarй а judecdtorilor а
stabilit ехрrеs qi iп mod exhaustiv faptele 9i acliunile/inac{iunile, саrе constituie
abateri disciplinare.

Astfel, se constatй сй, pentru а ге{iпе iп sarcina judecйtorului sбчбrgirеа unei
аЬаtегi disciplinaгe, чrmемё а se stabili dасб аЬаtегеа disciplinaгй este ргечёzutй de
lege, dасё sunt intrunite elementele constitutive ale acesteia, гespectiv lаfuга obiectivё
gi subiectivб. in lipsa чпчiа dintre aceste elemente аЬаtегеа disciplinarй nu subzistё Ei,
deci, nu poate fi angajatй rйsрчпdегеа disсiрliпагЁ ajudecёtorului.

Din mаtегiаlеlе cauzei rezultб сЙ la 28 поiеmЬriе 2019 reclamantul Serghei
Perju а depus сеrеrе iп instanla de judecatё impotriva Ministerului Justi{iei qi Comisiei
репtгu preselectia candidaJilor la funcjia de ргосurог general privind contestarea
actelor administгative,

Рriп iпсhеiегеа Judecitoriei Chiginбu din 28 поiеmЬriе 2019, s-a constatat
ci, сеrеrеа de сhеmаrе in judecatб а fost depusi Йrй rеsресtаrеа condi{iilor рrечйzutе
de art. 2l1-2l2 Cod Administrativ, motiv din саrе i s-a acordat lui Sеrфеi Реrjч un
tеrmеп rezonabil de 10 zile din data гесерliопйrii incheieгii, репtrч рrеZепtаrеа
апехеlоr la сегеrеа de сhеmаrе in judecatd intr-un пчmЁr de ехеmрlаrе pentru toli
participan{ii, inscrisuгi care sй сопГtгmе circumstan}ele геlаtаtе de Sеrфеi Perju in
сеrеrеа de сhеmаге iп judecaй. s-a explicat reclamantului сй, in caz dасё acesta пч va
lichida пеаjчпsчгilе men(ionate in iпсhеiеrе, сеrегеа de сhеmаrе in judecatй nu va fi
сопsidегаtб depusi gi, imргечпй cu actele anexate, va fi геstitчitй,
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ConstatДndu-se neindeplinirea dispoziliilor din incheierea judecйtoreasc6,

ргiп iпсhеiеrеа Judecбtoriei Chiginёu din 13 ianuarie 2020, s-a declarat inadmisibilй
ac{iunea depus6 de Serghei Perju impotriva Ministerului Justiliei Ei Comisiei pentru

ргеsеlес{iа candidalilor la funclia de рrосurоr gепегаl privind contestarea actelor
administгative.

Prin iпсhеiегеа Judecбtoriei Chigindu din 13 ianuaTie 2020, s-a declarat
inadmisibilй ac{iunea depusй de Serghei Реrju impotriva Ministerului Justi{iei 9i
Comisiei pentru рrеsеlес{iа candidafilor la funclia de рrосurоr general privind
contestarea асtеlоr administrative, in baza аrt.207 alin. (2) lit. h) Cod Administrativ.

Ulterior, la 04 fеЬruагiе 2020, recurentul Sеrфеi Perju а depus гесчrs,

solicitДnd admiterea recursului gi casarea incheierii instanlei de fond, cu rеmitеrеа
cauzei sрrе ехаmiпаrе iп prima instan!ё.

La l б martie 2020 mчп. Chiqindu Colegiul civil, comercial qi de
contencios administrativ al Cu(ii de Аре1 Chiginйu, а decis admiterea recursului
declarat de сбtrе Perju Serghei cu саsагеа incheierii Judecйtoriei Chiqinйu din l3
iапuагiе 2020.

Aga dаr, Completul de examinare а contestafiilor considerб cu certitudine сЁ, din
analiza mаtеriаlеlоr cauzei se constatй indubitabil сб, faptele invocate de сбtrе
petitionar se геzumй la nemullumirea acestuia cu actul judecйtoresc.

Argumentele petilionarului ргесчm сй judecёtorul а aclionat сопtrаr practicii
judiciare qi in mod discriminatoriu а refuzat suspendarea actului contestat, restituindu-i
сеrеrеа ia ingrбdit accesul la justilie, sunt nejustificate, оr, la caz пч au fost constatate
astfel de fapte, iаr acel fapt сё incheierea judecйtorului а fost casatй, nu poate servi
temei de atragere la rёsрчпdеге disciplinari а judecйtorului.

La fel, nefondate sunt Ei argumentele contestatarului privind арliсагса de сйtrе
judecdtor а uпоr practici discгiminatorii - ре diferite cauze civile cu acelag obiect,
invocind calza la сеrеrеа lui Сhitоrоаgё Nicolae impotriva Рrосuгаfurii Gепегаlе cu
participarea ter[ului Viоrеl Моrаri, privind contestarea actelor.

Se refine, сй соmраrаrеа а dочй cauze care au circumstanle, qi pa{i diferite, este
irelevant5, nu poate fi catalogatЁ са о practicй judiciarй stabilitй, dupб cum solicitй
petifionarul, оr, unificarea practicii judiciare line de competenla Cur{ii Supreme de
Justifie, dar nu de organele disciplinare de ре liпgё Consiliul Superior al Magistrafurii.

Totodatй, se rе[iпе, са Consiliul Consultativ al Judecбtorilor Europeni (CCJE) iп
Avizul пг.18(20l5) а аГrrmаt сй sarcinile de iпtегрrеtаrе а legii, de апаlizаге а рrоЬеlоr
gi de evaluare а faptelor, indeplinite de чп judecEtoг репtrч а soluliona cazuгile, nu
trebuie sй dea naqtere la rйsрчпdеrеа judecЁtorului decit in cazuri de rea-credin{й,
счlрй sau neglijen!Ё grачЁ doveditй.

Astfel, Completul de ехаmiпате а contestatiilor refine са intemeiatй concluzia
inspectorului-judecdtor сЁ argumentele invocate de petifionar, nu pot fi relinute in
cadrul examinЙTii sesizйrii, оr acestea arr fost apreciate de instanla iегаrhiс superioaTб
in cadrul verificйTii legalitalii incheierii emise.

iп acelaqi timp, Compleful de ехаmiпаге а contestafiilor mепliопеаzй сй insuqi
dezacordul cu actul adoptat, пч pot fi apreciate са iпсilсаrеа drepturilor 9i liЬегtililоr
fundamentale ale регsоапеlоr fizice sau juгidice, gaгantate de Constitulia Republicii
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Moldova 9i de tratatele iпtеrпаliопаlе ргiчitоаге la drерfuгilе fundamentale ale omului
la сате Republica Moldova este parte.

Astfel, in lipsa сопstаtiгii faptelor се аг indica сй, in acliunile jчdесitогilог
judecйtorului vitalii ciumac de la Judecёtoria Chiginйu (sediul Rigcani) persisti
elemente al аЬаtеrilоr disciplinare prevazute de аrt.4 alin.(l) lit. Ь), i), р) din Legea
cu рriчirе la risрuпdсгеа disciplinarй а judecдtorilor, Inspectia judiciarё intemeiat а
adoptat solufia anunlata de respingere а sesizёrii, decizia fiind una legalё 9i intemeiaй,
fapt се condilioneaz1 respingerea contesta{iei са neintemeiate.

Ргiп рrismа сеlог expuse, сопfоrm art. 2'7 -28 diп Legea cu privire la
гdsрчпdеrеа disciplinari а jчdесйtоrilоr пr. '1,7 8/25.07 .2014, Compleful de ехаmiпаrе а
contestatiiloг al Colegiului disciplinaг,-

нотДR,iýтЕ:
se respinge contestatia declaratб de сёtrе perju sеrфеi impotгiva Deciziei

Inspecliei judiciare пr.465s-б50 p/m, 489s-689 din l1 iunie 2020, emise ре mаrgiпеа
sеsizбгilоr depuse la 27 mai gi 01 iunie 2020 аsчрга ac{iunilor judecйtorului Ciumac
Vitalii de la jчdесйtогiа Chiginёu, sediul Rфсапi.

Ноtiтirеа este definitivй, se expedi'i рЁrlilоr gi se publicб ре pagina web а
Consiliului Sчреriог al Magistraturii www.csm,md

Pre9edinte /sеmпйtчrа,/ cobzac Elena

Membrii /sеmпйtчrа./ рчlьеге Ruxanda

/sеmпЁtчrа./ Botnaru stela


